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ПЕРЕДПЛАТА на „РУ СЛАНА"
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
на пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 долярів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в ти жни 6 до
лярів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 долярів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакциї м. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско ■ суспільний дневник,
, Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милосте І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра русна*. — 3 Р у с л а н с в и х  псальмів М Шашкевича.

Виходить у Львові що ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВЯТ о  5  Г’ОД. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса 
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямацяі лише неопечатані 
в вільні від перта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіол - 
нім“ 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічка

(X) Літна сесия державної ради добігає 
до ківця скорою ходою. Війскова реформа, 
котра спершу зустрічала стілько перепон і 
трудностий, ухвалена на останку вельми ско
ро величезною більшості# і в тім єї далеко- 
сягле межинародно-полїтичне значінє. Тим то 
до сеї справи вернемо ще окремо. Тепер ще 
має державна рада полагодити буджетову про- 
візорию, щоби зарадити спричиненому прово
локою хочби лише кількадневному ех Іех. 
Перепоною полагоди в приписанім речинцї 
буджетової провізорні' єсть домаганє социял- 
демократів о всунеиє до видатків ще 20 мі 
лїонів для приеднаня їм прихильности у ви
борчих кругах. Таке перелїцитовуванє в попу- 
лярности єсть протяглою недугою народного 
парламенту і причиною перепон в правильній 
роботі. Повинна отже прийти пора, що і із 
сеї недуги треба вилічити народний парла
мент, наколи він має довершити дійсної за- 
конодатної роботи.

Ухваленєм буджетової провізорні осягне 
правительство всі державні конечности, а сто- 
ронництва парламентарні проявляють уже ж а
добу „відпочинку" літного і будуть раді, як 
зачинять ся парламентарні двері.

Однак мимо літної спзии і жадоба су- 
починку кружляють в парламентарних кру
гах розповсюджувані деякими політиками, ко
трі чують, як трава росте, вісти про парля- 
ментаризацию кабінету.

Сі вісти відбивають ся також в деяких 
дневниках парламентарних сторонництв. Очи- 
видно в усіх тих справах проявляє ся жадо
ба деяких честилюбцїв.

Мимо хвилевого насуплена німецких на
родовців і радикалів задля виїзду міністра 
просьвіти Г у с с а р е к а  на торжество Па- 
ляцкого в Празі, довершене нїмецко-ческого 
порозуміня наближає ся до давно бажаного 
обидвома народами кінця. Деякі ііарлямента- 
ристи однак не минуть с^бі уявізти такої по

дії без зміни кабінету або єго обнови парла
ментарної. В тім цілім мудрованю деяких 
парляментаристів проявляв ся однак їх горя
ча жадоба, вихіснувати всяку нагоду, щоби 
вдоволити свому горячому бажаню осягненя 
портфелю мінїстерского. Такою нагодою до 
осягненя міпїстерских портфелів видає ся тим 
честплюбцям довершене ческо-иїмецкого по
розуміня, бо се порозумінє видавалоб ся їм 
недокінченим ділом, наколиб не було припе
чатуване роздачею міпїстерских портфелів.

Також недуги декотрих членів кабінету 
вихісновують сї парляментарні иолїтики в тій 
цїли, щоби укладати собі плани обнови ка 
бінету, а на останку і спір польского кола з 
тимчасовим керманичем кабінету бар. Гай- 
нольдом радіб деякі політики використати, 
щоби викликати мінїстерске пересиленє і тим 
способом для декого обезпечити бажаний мі- 
ністерский фотель.

Польске коло під напором всепольских 
загорільцїв загналось було в опозицийнім на
строю за далеко, так що ледво цїсарске пи 
сьмо вивело єго із сеї блуканини, а мимо 
того вдруге посовгнуло ся було з нагоди 
„службового язика" у війскових предлогах і 
виступало з погрозою опозицийпого голосова- 
ня. Взагалі проявляє ся там між деякими ко
ловими політиками горяча жадоба за мінїстер- 
скими фотелями, а міністри Залєекив і Длу 
ґош сидять для тих честилюбцїв за довго вже 
на своїх місцях і радіб уже заступити їх ин 
шими. Взагалі' нема там охоти допускати до 
того, щоби представники кола довго засиджу
вали ся на мінїстерских фотелях. Окрім того 
деякі, особливо всепольскі політики, будуть 
намагати ся використати останні події для се
бе, щоби витворити у виборчих кругах відпо
відний для свого сторонництва настрій в часі 
парляментарних ферий.

А що у „втаємничених кругах" вважа 
ють се майже певною річию, що в осени на
стане новий кабінет, котрий мав би бути ко- 
алїциєю Нїмецко-народного Союза, Польского 
кола і Ческого клюбу, а тим способом відио

І відав бажаням і змаганям деяких парламен
тарних політиків, отже сї сторонництва не 
проявляють задля того великої охоти до ро 
боти для теперішнього правительства, щоби 
полагодити деякі підготовлені вже предлоги 
Тимто можна сподївати ся вже в перших днях 
липця відроченя держ. ради.

Однак в суперечности з тими жадобами 
і бажанями деяких парлям. політиків, що до 
обміни кабінету стоять погляди найвисшох 
кругів Ц'логодинні відвідини цісаря у мінї- 
стра-предсїдника ґр. Штірґка вказують на 
повне довірє Корони до кабінету, котрий се
ред вельми трудних обставин довів до кінця 
війскову реформу, що є важною подією для 
монархії і єї союзників.

Суяроти ирмаґаш сизи 8 Гаїті.
(ЬГя підставі, автопсіїї).

(Конець).
Доси ми діткнули впїшних жерел схиз

ми. Однак повстає важне питане, чи аґітация 
росийеких националїстів з під знамени Бо- 
брінского, чи схизматицкі письма, чи рублі 
навіть змогли би видерти народови віру, на
колиб сей народ не був вже вчасніише в мен
шій, чи більшій мірі на се приготований? Ми 
говорили про деморалїзуючий вплив амери- 
каньских переселенців, що покинули Унію, на 
своїх свояків і сусїіів в Старім Краю, але на
суває ся питане, як могли сї самі переселенці 
так легко за морем втратити віру, коли би 
не винесли єї ослабленої вже з своїх заго
род? Релігійні рухи не зявляюгь ся як Цеиз 
ех шасЬіпа лише на кивненє руки агітатора, 
хочби сиплючої золотом; коли в чім то в ре
лігії народ є архіконсервативний і кожда змі
на мусить бути повільно і невидимо підгото
влена, заким проявить ся па внї. Мусить, що 
возьмемо з певного напряму новітної психо 
льоґії — довершити ся повільне переображе-

нє там десь в глибинах підсьвідомости збір
ної душі, заким вибухне сьвідомим вже себе, 
але природним вислїдом. Ту підходимо до 
найприкрійшої части задачі — до стверджена 
тих условин і чинників, які сотворили при
хожу для схизматицкої пропаганди почну.

Москвофіли є сему винуваті, розлягає ся 
з богато сторін обжалованє і то не лиш 
сьвіцкі москвофіли, але й духовеньство, що 
зачисляв себе до сеї партиї. „Хочеш бачити 
схизматика? погляпь на москвофіла" писав 
„Місионар" оо. Василиян.

Однак москвофіли протестують проти 
сего обжалованя. Особливе духовеньство із 
русофільского сторонництва вважав вго кле- 
ветою. Вказує притім на обставини, що слу- 
чаї масового відступства від віри лучили ся 
власне в парохіях, управлюваних сьвященика- 
ми з укгаїньского табору.

Залуче зревольтували україньскі радика
ли і доперва в останних часах фермент ви- 
зискала пропаганда Бобрінского. В Грабі на 
Лемках парохом від давна є Українець. В Те- 
ляжи в Сокальщинї по старім парохови ру
софілі' фактично управляв парохівю помічник 
єго Українець. Чомуж, питають, не покидав 
народ церкви там, де парохом є сьвященик о 
переконаних „русскихг". І гурт львівского ду- 
хОБвньс.тва, що зачисляє ся до руеофільскої 
партиї, в своїм мемориялї, поданім 2. лютня 
1910 р, о. Митрополиті Шептицкому, заповіло, 
що Унїї в близькій будуччинї грозить небез
пека, коли населене о переконаних „русско-на- 
родиьіхчь", як себе означують русофіли, буде 
позбавлене парохів тих переконань, на що 
заносить ся супроти безнастанно меншаючо
го числа питомцїв з сеї партиї.

„Ех оге іио іе зийісо", відповідають їм 
антагоністи з україньского табору. Власне 
найгірше собі сьвідоцтво виставляєте, отц1 
цеофіли, коли ви настроїли так народ що 
як лиш вас пестане, готов для вщіпленої 
вами химери пациональної єдности з Росиєю 
виречи ся католицкої віри. Видно, що політи
ка у вас йде перед релігією. А що в ваших

Ант. П. Чехов.

Пригода з клясиком.
Ваня Оттепелев збирав ся йти на іспит 

з грецкої мови. Він перецілував веї ікони. 
В животі у него переливало ся, під серцем 
віяло холодом, само серце било ся і завми
рало від страху перед незвісностию. Що буде 
з ним нині ? Чи дістане злу, чи добру ноту ? 
Шість разів підходив він до матери, щоби 
благословила, а коли відходив, просив, щоби 
тїтка за него помолила ся. Коли йшов до ґі
мназиї, він подав жебракови дві копійки в тій 
надії, що ті дві копійки окуплять єго незнане 
та що при Божій помочи пе попадуть ся ему 
чисельники з тими „тессараконта" і „октокай- 
дека“.

Вернув він з ґімназиї пізно, о иятій го
дині. Прийшов і тихо ліг. Худе єго лице було 
бліде. Около почервонілих очий темніли круги.

— Ну, що ? Я £ ? Яка кляса ? — запита
ла мати, підходячи до ліжка.

Ваня закліпав очима скривив на бік уста 
і заплакав. Мати поблідла, отворила уста і 
сплеснула руками. Штанці, які она направля
ла, випали їй 8 рук.

— Чого ти плачеш? Певно, не видер
жав ? — запитала она.

— Прорізав ся... Двійку дістав...
— Я так і знала! І перечуте моє таке 

було! — заговорила мама. — Ох, Господи!

Як же ти міг не видержати іспиту ? Чому ? 
з якого предмета ?

— З  грецкої мови... Я, мамо... Запитали 
мене, як буде час будучий від „феро", а я... 
я... замість того, щоби сказати „ойсомай", 
сказав „опсомай". Опісля... опісля... протяжний 
наголос не ставить ся, коли послїдний склад 
довгий, а я, я... залякав ся... забув, що тут 
„альфа" довге ...взяв і поклав протяжний. Опі
сля велів Артаксерксов перечислити енклі
тичні частицї... Я перечисляв і ненадійно впу- 
тав заіменник... Помилив ся... А він дав двій
ку... Нещасливий з мене чоловік.. Цілу ніч 
учив ся... Через цілий тиждень о четвертій 
годині вставав...

Ні, не ти, а я в тебе нещаслива, нікчем
ний хлопче... Я в тебе нещаслива... Щіпку ти 
з мене зробив, Іроде, мучителю, лиха моя до
ле! Плачу через тебе, за таку дрянь безпро- 
сьвітну, гну плечі, мучу зя, і можна сказати, 
страдаю, а яка від тебе подяка ? Як ти 
учиш ся ?

— Я... я учу ся. Цілу ніч... Самі бачили...
— Молила Бога, щоби мені смерть пі- 

слав, не посилав, грішниці... Мучителю ти мій! 
V других дїти, як діти, а у мене один-одино- 
кий — і вїякої від него признаки, ніякого 
путя. Бити тебе ? Била би, та деж мені сил 
взяти ? Де, Божа Матінко, сил взяти ?..

Мати закрила лице полою кафтана і за
ридала. Ваня завертів ся з жалю і притиснув 
свій лоб до стїни. Війшла тїтка.

— Ось тобі... моє перечуте... — загово
рила она, догадавши ся від разу, в чім діло,

і причім зблідла і плеснула руками. — Цілий 
Іранок туга... Ну-у., думаю, буде біда... Оно 

так і вийшло...
— Розбійнику мій, мучителю! — прого

ворила мати.
— Чогож ти єго ганьбиш? — накинула 

ся на неї тїтка, причім нервово стягнула зі 
своєї головки хустину кавової краски. Чи то 
він винен? Ти винна! Ти! Ну, з якої рациї ти 
его в ґімназию віддала? Що з тебе за дво
рянка така? В дворяни лїзете? А-а-а а,.. А 
якже, на певно, небавом зроблять вас дворя
нами! А треба було як я говорила, віддати 
єго до торгівлі... в контору, як я мого Кузю. 
Кузя... гляди, пятьсот рублів на рік дістає. 
Пятьсот — чи се жарти? І себе ти замучила 
і хлопця замучила тою ученостию, щоби їй 
амінь було. Худенький, кашляє... поглянь: 
тринайцять ему літ, а вид у него, цілком, як 
у десятилїтного.

— Ні, Настенько, нї, дорога!... Мало я 
єго била, мого мучителя! Вити би треба, ось 
що!... У-у-у... єзуїт, магомет, мучитель мій! — 
замахнула ся она на сина. Пороти би тебе, та 
сили у мене нема... Говорили менї раньше, 
коли він ще малим був: „Бий, бий!"... Не по
слухала, грішниця. За те тепер мучу ся. Заж 
ди, я тебе витовчу! Зажди...

Мати погрозила мокрим кулаком, і пла
чучи, пішла в комнату чиншівника. Її чин- 
шівпик. Евтихів Кузьмич Купоросов, сидів у 
себе за столом і читав: „Самоучитель тан- 
цев'ь". Евтихій Кузьмич — чоловік розумний 
і образований. Він говорить через ніс, умиває'

ся милом, від якого пахне чимсь таким, що 
всі дома пчихають, їсть в пісві дні скоромне 
та шукає образованої судженої, через що неї 
вважають єго дуже розумним чиншіиником. 
Сиіває вів тенором.

— Батеньку! — звернула ся до него мати 
заливаючи ся слїзми. Будьте такі ласкаві, висі
чіть мого... Не видержав,горе моє, іспиту...Чи ві
рите, не видержав! Не можу я карати задля 
слабости, нездоровля... Висічіть єго замість 
мене, будьте на стільки благородні і делікатні, 
Евтихію Кузьмичу! Пошануйте бідну жінку!

Купоросов нахмарив ся і винустив крізь 
ніздря глубоке зітханє. Він подумав, постукав 
пальцями по столі і ще раз зітхнувши, пішов 
до Вані.

— Вас, так сказати би учать! — почав 
він. Образують, провід дають, молодий, обуре
на гідний чоловіче 1 А ви чому ?

Він довго говорив: сказав цілу промову. 
Згадав про науку, про сьвітло і темноту.

— Ну так, молодче !
Коли скінчив промову, зняв з себе ре

мінь і потягнув Ваня за руку.
— З  вами годї инакш е! — сказав він. 

Ваня покірно нагнув ся і вложив свою голову 
в єго коліна. Рожеві, сторчачі уші єго посу
вали ся по нових, трикотових штанах з бру
натними лампасами... Ваня не видав анї од
ного звука. Вечером на родинній раді рішено 
віддати єго до торговлї.

Переклав








